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INTERROGAZIONE
Consiglieri comunali e incarichi pubblici

E' necessario chiarire se ai consiglieri comunali e consentita la partecipazione a
bandi, concorsi e incarichi pubblici banditi dai rispettivi comuni.

Ciö premesso e ai fine di garantire un controllo ottimale da parte dei Consiglieri, si
chiede di dare risposta alle seguenti domande:

1. Ai consiglieri comunali e consentita la partecipazione a gare, concorsi e appalti
banditi dal proprio comune? In caso affermativo a quali condizioni? In caso negative
si prega di motivare tale divieto.

2. Per quali gare, concorsi e appalti banditi dell'amministrazione comunale si prevede
l'esclusione dei propri consiglieri comunali?

3. E previsto un tetto massimo di spesa?
4. Esistono delle norme legislative per prevenire i conflitti d'interesse?
5. Quali sono le particolari norme di prevenzione della corruzione nell'ambito

dell'affidamento d'incarichi da parte dell'amministrazione comunale ehe trovano
applicazione ai membri del proprio consiglio comunale?

6. La nomina del responsabile della prevenzione della corruzione e obbligatoria per i
comuni? In caso affermativo si chiede di sapere se tutti i comuni hanno adempiuto
a tale dovere.

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.

F.to: IL CONSIGLIERE REGIONALE
Walter BLAAS
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An den

Präsidenten des Regionairaies
der Autonomen Region Trentino-Südtiro
Herrn Dr, Thomas Widmann

38100 Trient

Bozen, den 6. Februar 2017

Anfraget. 2j. 3lX\L

Gemeinderäte und öffentliche Aufträge

Es wird zu erörtern sein, inwiefern sich Gemeinderäte an Ausschreibungen, Wettbewerben und
öffentlichen Aufträgen der jeweiligen Gemeinden beteiligen dürfen.

Dies vorausgeschickt, und in Anbetracht der Notwendigkeit einer bestmöglichen Konirollfunktion
durch die Abgeordneten, ergeben sich folgende Fragen, mit der Bitte um schriftliche Antwort:

1. Können sich Gemeinderäle an den Ausschreibungen, an Wettbewerben und Auflragsyergaben
ihrer jeweiligen Gemeinde beteiligen? Wenn Ja, unter welchen Voraussetzungen? Wenn Nein,
bitte um eine hinreichende Begründung.

2. Bei welchen Ausschreibungen, Wettbewerben oder Auftragsvergaben der jeweiligen
Gemeindeverwaltungen sind Gemeinderatsmitglieder ausgeschlossen?

3. Ist eine betragliche Höchstgrenze vorgesehen?

4. Welche gesetzliche Vorbeugung gibt es gegenüber Interessenkonflikten?
5. Welche besonderen Antikorruptionsvorschriften herrschen bei der Auftragsvergabe durch die

Gemeindeverwaltung an ihre jeweiligen Gemeinderatsmitglieder?
6, Ist die Ernennung eines Antikorruptionsbeauftragten in den Gemeinden zwingend

vorgeschrieben? Wenn Ja, haben alle Gemeinden einen entsprechenden Beauftragten
ernannt?
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